

# 在基督内的平等克胜 人间的一切分歧

教宗强调所有基督徒在基督内的平等地位，并指出任何凭信德接受基督的人能藉著圣洗圣事“穿上基督”并获得天主子女的尊严。

2021年9月8日

教宗方济各9月8日上午在保禄六世大厅主持公开接见活动，在要理讲授中继续以圣保禄的《迦拉达书》为启发，深入讲解基督徒的信仰旅程。

教宗首先指出，圣保禄宗徒始终要求基督徒不要忘记天主启示的新意。教宗解释，圣保禄强调，对耶稣基督的信仰实在能让我们成为天主的子女，因此，基督徒应该怀著感激之情，牢记我们成为天主儿女的那一刻，即，我们受洗的时刻，好能以更强的意识生活在所领受的巨大恩宠中。

教宗指出，事实上，在基督内一旦“信仰一到”（迦三25），就创造了一个新的根本性的条件，使我们获得天主子女的身份。教宗解释道，保禄所说的子女的身份不再是普通的，是信仰使我们能在“基督内”成为天主的子女（迦三26）。这个“在基督内”会有所不同，基督成了我们的弟兄，以祂的圣死和复活使我们与天父和好。凡是在信仰中接受基督的人，就能经由洗礼“穿上”了基督并获得子女的尊严（迦三27）。

教宗说：“圣保禄在他的书信中多次提到洗礼，为他来说，接受洗礼等同

于有效而真实地参与耶稣的奥迹。在《罗马书》中，他甚至说，在圣洗中我们与基督同死同葬，为了能和祂一起生活。”（参阅罗六3-14）“因此，圣洗不是一个纯粹的外在仪式。那些接受这圣事的人，内心深处就会改变拥有新的生命，这使他们转向天主，以‘阿爸，父啊’的名字向祂祈求。（参阅迦四6）”

教宗继续解释道，宗徒以极大的勇气表明，洗礼所获得的身份超越了种族-宗教上存在的差异：“不再分犹太人或希腊人；奴隶或自由人；男人和女人。（迦三28）”教宗说：“最终，在基督内的平等克胜社会上的两性差异，确立当时革命性的男女平等，这在今天也需要重新得到首肯。”

教宗接著说：“可以看出，保禄断言，在所有受洗者内都存在著深刻的合一，因为，在基督内的每个人都是一个新的受造物。各种差异在天主子

女尊严面前都变得次要，天主以祂的爱实现了真正和实质性的平等。”

“因此，我们蒙召以更积极的方式度一种新的生活。造成分离的差异和冲突在基督徒内不该有安身之地。我们的使命是使全人类团结的召唤变得具体而显明（参阅梵二文献《教会宪章》第一章一节）。一切加剧人与人之间不和的事物，往往导致歧视，所有这些，在天主面前都不再坚固，这要归功于藉著基督实现的救恩”

教宗最后总结道：“重要的是信德，它遵循圣神指示的合一道路而工作。我们的责任是果断地走在这条平等的道路上，而平等则得到耶稣救世的扶助和成就。”

(梵蒂冈新闻网)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/zai-ji-du-nei-de-ping-deng-  
ke-sheng-ren-jian-de-yi-qie-fen-qi/](https://opusdei.org/zhs/article/zai-ji-du-nei-de-ping-deng-ke-sheng-ren-jian-de-yi-qie-fen-qi/)  
(2026年2月1日)